

**ШЕСТЬ** молодых семей Нижнетуринского городского округа скоро станут обладателями своего жилья.

Третьего декабря глава НТГО Л.В. ТЮКИНА у себя в кабинете вручила им свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома в 2014 году. Вот они, счастливые обладатели сертификатов: Владимир и Юлия СУХАНОВЫ, Денис и Мария ОКУЛОВЫ, семья одинокой мамы Анны ЛЕВИНОЙ, Александр и Елена ОРЛОВЫ, Дмитрий и Екатерина КАРЕЛИНЫ, Василий и Лидия КИВЕРИНЫ.

Почувствовать реальную поддержку государства — это, несомненно, приятное событие в жизни, и пусть эта радость продлится дольше.

**Сергей ЧИКИШЕВ**  
Фото автора

## В ПОДДЕРЖКУ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ



Обладатели сертификатов в кабинете у главы НТГО

Есть проблемы

# КАК ПРОЙТИ, ГДЕ ПЕРЕЙТИ?

## Пешеходы бьют тревогу

В ГАЗЕТЕ «Резонанс» № 47 была опубликована небольшая заметка, посвященная Всемирному дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. Инспектор по пропаганде ОГИБДД ММО РФ «Качканарский» Н. Цыброва сообщила читателям о совместной акции ЮИД СОШ № 1 и ОГИБДД, посвященной этому дню. Основной упор ребята сделали на обращение к участникам дорожного движения, только вот причина ДТП не только в них.

рейти стало очень и очень проблематично. Не зря многие добрым словом вспоминают когда-то имевшегося здесь «лежачего полицейского».

А вот на перекрестке улиц Ленина-Чкалова пешеходный переход помечен. Правда, он соединяет тротуар на одной стороне улицы Ленина с глубокой канавой на другой. Здесь и захочешь перейти, да не перейдешь. Цирк да и только!..

Много нареканий приходится слышать и об устройстве улицы Чапаева. Здесь нет тротуара. Начиная от светофора,

тоже нет тротуара для пешеходов. И тут гулять приходится по проезжей части.

И на улицах Серова и Чкалова картина не лучше: тротуары и здесь не обустроены. Положение усугубляется тем, что на этих улицах автомобили разезжаются чуть ли не впритирку, так узка проезжая часть, и по ней идут люди. И отступить им некуда, только в канаву. А как быть тому, кто идет с коляской, а навстречу движется грузовик?.. По улице Советской, если не ошибаюсь, тротуар обещали построить и бывший глава округа В.Д. ШЕРСТОБИТОВ, и Ф.П. ТЕЛЕПАЕВ. Может, еще от кого-то последуют обещания? Только вот как не было здесь тротуара, так его и нет. От вахты до улицы Чкалова что-то маломальски сделано, а дальше, господа, лишь по дороге. Зимой же по проезжей части ходит — что в рулетку играть. Дорога желобом, по сторонам высокие сугробы. Повстречавшись с автомобилем, только в снег и прыгать.

Зимой и ул. Ленина непроходима. Тротуар здесь в это время даже при великом желании не очистить от снега и наледи из-за его маленькой ширины, близости палисадников, деревьев, дров... Непросто перейти и улицу Ленина в районе ООО «НТЭАЗ «Электрик», когда там нет и не было никогда узаконенного пешеходного перехода, а другого места для передвижения пешеходов не предусмотрено, и машины идут беспрерывно, но кого это волнует?

И это далеко не весь перечень мест в нашем округе, где люди сталкиваются с подобной проблемой. По улице Стадионной, например, мало того, что нет тротуара, так там его и в будущем не проложат. Не знаю, чем руководствовались хозяева строящегося в этом микрорайоне дома № 13, только вот их палисадник стеной буквально «подпирает» проезжую часть. Здесь пешеходам уж точно остается двигаться только по проезжей части.

Еще в 90-е, когда торговые киоски в Нижнетуринском районе росли, как грибы после дождя, предприниматели рассказывали, что архитектор города тогда строго требовал от них соблюдения стандартов габаритов построек, определенные расстояния, чтобы не допустить хаоса при организации объектов торговли. А сейчас одни полагают, что у нас в городе архитектора нет, другие — что отдел архитектуры просто закрывает глаза на эти нормы. И так люди судят потому, что видят неуважительное отно-

Знак вопроса

## Пенсии и зарплаты повысят?

**Цены выросли практически на все. Собирается ли правительство повышать в следующем году пенсии и зарплаты бюджетников и на сколько?**  
Ю. Бабаева

В Пенсионном фонде РФ «АиФ» сообщили, что в 2015 г. размеры пенсий будут проиндексированы дважды: **1 февраля** — на размер инфляции, а **1 апреля** — исходя из индексации доходов Пенсионного фонда за предыдущий год. Окончательная цифра инфляции за 2014 г. будет понята только в январе нового года, тогда же определится и размер индексации 1 февраля. Министр экономического развития Алексей УЛЮКАЕВ заявил, что инфляция может достичь уровня 9%.

Что касается повышения зарплат бюджетников, то на 2015 г. оно также запланировано. Но не на реальный уровень инфляции предыдущего года, как у пенсионеров, а на планируемый уровень 2015 г. А этот прогноз у наших чиновников крайне оптимистичный. По их мнению, инфляция в следующем году составит 5,5%. Зарплаты бюджетников, а также военнослужащих, соответственно, вырастут на эту же величину.

Финансы

## Изменится ли МРОТ?

**Изменится ли минимальный размер оплаты труда в Свердловской области?**  
И. Агубаева

Свердловские власти повысили МРОТ на Среднем Урале на 2015 год. Как сообщили «АиФ-Урал» в правительстве региона, 1 декабря областной премьер Денис Паслер подписал соответствующее соглашение. В мероприятии также приняли участие председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских и первый вице-президент областного союза промышленников и предпринимателей Михаил Черепанов.

Чиновники отмечают, что с учетом увеличения минимальной заработной платы на Среднем Урале до 8 154 рублей превышение над среднероссийским МРОТ, установленным в размере 5 965 руб. с 1 января 2015 года, составит порядка 37% (на 2 190 рублей).

«АиФ-Урал», № 49

«Гайдаровка» приглашает

## Новое поступление!

БЛАГОДАРЯ ФГУП «Комбинат «Электрхимприбор» — спонсору проекта «Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей» — в нашу библиотеку поступили уникальные комплекты книг с русскими народными и скандинавскими сказками для детей младшего и старшего дошкольного возраста с ограниченными возможностями по зрению.

Комплект, упакованный в яркий пакет-декорацию, включает в себя пять специальных цветных иллюстрированных книг. К каждой книге прилагается брошюра с полным текстом сказки, карточки с занимательными заданиями и сказочный игровой набор. В этих книгах активно используются технологии, облегчающие тактильное восприятие иллюстраций. Также мы предлагаем вашему вниманию обучающий комплект «Веселый счет» с «Волшебным карандашом». В этот комплект входят интересные математические задания, с помощью которых малыш сможет научиться считать. А «Веселый карандаш» прочитает стихотворение и сыграет музыку, если нажать на персонажей, изображенных на рисунке. Назовите цифру, если прикоснуться к ней. И это еще не все. С помощью такого чудесного устройства можно прослушать увлекательный рассказ об истории цирка. Все эти комплекты могут быть использованы не только в работе с детьми с нарушениями зрения, но и с тотально слепыми малышами. Книжки доставят вашим детям огромное удовольствие! Ждем вас в нашей библиотеке.

**Л. ЖУРАВЛЕВА, библиотечный работник отдела автоматизации библиотечно-информационных процессов детской библиотеки г. Лесного**

По традиции

## «Якташлар» приглашает

ТАТАРО-БАШКИРСКОЕ общество «Якташлар» приглашает всех желающих на новогодний вечер на татарском языке.

В программе: выступление членов самодеятельного творческого коллектива общества «Якташлар», детей татарской школы, гостей праздника, а также конкурсы, пляски, дискотека под татарскую музыку. Вечер проводится в **столовой «Уралочка» 28 декабря. Начало в 13 часов.**

Приветствуется национальное и новогоднее маскарадное участие участников. Жюри по достоинству оценит самых красивых, веселых, активных, не останется без внимания и выступления гостей праздника. Записаться для участия в новогоднем торжестве и получить более подробную информацию можно по телефону **7-17-70.**

По инф. СМИ

Природа и мы

## Ёлки под защитой

**Как будут защищать ели в лесу от браконьеров?**  
Г. Сусалова

В каждом лесничестве области будут намечены и утверждены маршруты патрулирования для проведения оперативных рейдов по выявлению случаев незаконных рубок елей. Активное «предновогоднее» патрулирование лесов начнется с **16 декабря**, браконьеров будут вычислять лесные инспекторы, сотрудники лесничества и правоохранительных органов.

В предновогодний период на автодорогах области будут организованы стационарные посты для проверки законности провоза молодых елей.

«АиФ-Урал», № 49



Часто слышу недовольство людей, которым приходится не раз в день переходить улицу Ленина на пересечении с улицей Серова, тем, что здесь нет отметки о пешеходном переходе, так называемой «зебры», хотя востребованность в ней очень большая. Люди идут на работу, возвращаются с работы, направляются в детский сад и обратно, школьники — в школу и из школы, кому-то надо в магазин «Визит», на почту, речку, железнодорожный вокзал...

Надо сказать, до ремонта дороги перед этим перекрестком было пусть и грубо сработанное, но подобие искусственной неровности. Водителям при приближении к этому дорожному участку поневоле приходилось сбрасывать скорость. Теперь же — гони, не хочу... Перед самим перекрестком дорожных знаков никаких, зато они присутствуют на столбе, установленном дальше него. По логике здесь разрешается перейти дорогу, чтобы, к примеру, выйти на улицу Садовую. Так почему же знак с соответствующей информацией находится за местом, предназначенным для перехода людей? Почему здесь нет знака пешеходного перехода, а только предупреждающий знак «Дети», и опять же за перекрестком, там, где переходить дорогу воспрещается? Неужели нельзя все сделать по уму, так, как положено? Обозначить краской на асфальте перед этим самым столбом знак перехода, как раз там, где пешеходы обычно преодолевают дорожный участок, на столбе соответственно сделать нужное обозначение? Помнится, нижнетуринцы об этом даже через газету просили. На этом же столбе также надо оставить и отметки об автобусной остановке и ограничении скорости, этим знакам здесь место. А за три десятка метров перед перекрестком должен быть знак, оповещающий о наличии впереди пешеходного перехода. Кстати, на этом же столбе размещена и информация, где можно сбить золото. Все в одной куче... Только вот дорогу тут пе-

от улицы Ленина по обе стороны проезжей части достаточно места, чтобы сделать дорожки для пешеходов, но они отсутствуют. Одни кусты, бугры и ямы, лемтом грязь... Вот и приходится людям передвигаться по проезжей части. На опасном дорожном участке случались уже и наезды на пешеходов, но должной реакции со стороны ответственных структур не видно. Улица Чапаева большая, и на ее участке за строящейся церковью

шение к себе. Получается как в фильме «Тени исчезают в полдень», где между киногероями вышла ссора из-за того, что один ставил забор, прирезая землю к своему огороду, а другой рисковал замарать калоши, обходя этот забор... Когда же, наконец, начнем считаться друг с другом?

**А. ВЛАДИМИРОВ, г. Н. Тура**  
Фото автора